

2018



# 新时代 郑奋进

## 郑州两会特别报道

【同期声】

# 建言献策 助推国家中心城市建设

## ——政协委员发言摘编

昨日上午举行的市政协十四届一次会议第二次全体会议上,7位市政协委员分别围绕工匠型人才培养、国家生态园林城市创建、全面实现“郑州全城一卡通”等问题为郑州国家中心城市建言献策。



### 搭建平台 加大工匠型人才培养力度

加快工匠型人才培养,对推动郑州制造业转型升级、打造先进国家制造中心、推进郑州国家中心城市建设和具有重要意义。应着力解决哪些问题?

**王新荣代表民盟郑州市委建议:**要“搭平台”。依托现有高技能人才培训基地、职业技能实训基地以及高等院校开展职业技能竞赛,选拔人才。有计划地逐年引进、建立高新产业群,打造吸引人才的基地和孵化平台。

要“寻匠人”。实施“郑州工匠”计

划,每年定期接受申报,对入选的对象颁发证书、奖金及实行岗位津贴激励政策。

要“建体系”。优化职业教育布局,强化产教融合、校企合作,积极推行“引企入校、送教进企、订单式培养”等办学模式。

要“重联动”。构建由企业、普通高校、中高等职业学校、普通中小学校四方共同参与的联动机制。利用企业技术培训、高校技术培训等方式提升普通产业工人的素质,为他们成长为高级工匠人才提供深造机会。

### 精准施策 推进创建国家生态园林城市

2018年,郑州启动国家生态园林城市创建工作,全面开展园林绿化“增量、提质、升级”活动。如何答好国家生态园林城市创建这张“试卷”?

**刘崇怀代表九三学社郑州市委建议:**精准施策,重点发力。尽快改善老城区环境,遵循“300米见绿、500米见园”的绿地均衡性原则,科学规划,建绿留白。

转变理念,改变地铁、高架桥等市政建设占绿缺绿现状。高标准规

划、高水平建设新城区都市园林。通过各种形式建设绿地、增加绿量,达到开门见绿、推窗观景、百米见园。

在市区及周边形成主城区绿色生活圈、城市周边生态隔离圈和外国森林防护圈。加大污染治理,发展供热计量、城市再生水利用等,按时限达标。

严格考核督查。制定创建国家生态园林城市考核办法及细则,实行督查、考核、公布制度,把考核结果作为相关部门综合考核评价的重要依据。

### 统一管理 全面实现“郑州全城一卡通”

目前,智能IC卡应用十分普及,但我市智能IC卡尚未建成全市统一的服务入口。“一人多卡”必然会带来“多卡少用”,既浪费资源,也给群众造成不便。如何真正全面实现“郑州全城一卡通”,最大限度方便市民?

**市政协委员张友阳建议:**

把智能IC卡应用纳入法治轨道。通过地方立法和政策完善,进一步明确权利、责任和义务,依法依

对相关单位的应用绩效进行评估、考核,让法治为“郑州全城一卡通”建设保驾护航。

建立统一的管理部门。把“郑州全城一卡通”应用当作智慧城市的关键和核心应用,统一领导和管理,统一规划和建设。

建设统一的服务平台。打破现有格局,整合现有系统,融合多个应用,规划、建设一平台一卡应用,全面实现“郑州全城一卡通”。

### 合理规划 加快推进北伐战争主题公园建设

今年是北伐战争结束90周年。碧沙岗是全国唯一面积最大、保存遗迹遗物最多的北伐阵亡将士烈士陵园,见证了郑州在中国革命史上的重要地位。如何加快推进北伐战争主题公园建设,进行爱国主义和革命传统教育?

**李志学代表民革郑州市委建议:**

在碧沙岗公园北伐战争纪念碑前举办纪念活动,组织广大市民群众走进历史、缅怀先烈。

重新修缮“烈士祠”、“民族、民权、民生”亭,将散落的烈士墓碑在“烈士祠”内集中镶嵌,形成碑墙,作为对北伐阵亡将士定期进行祭奠的主要场所,拆除与烈士陵园庄严肃穆氛围不相适宜的游乐设施。在烈士祠内建立北伐战争纪念馆、冯玉祥纪念馆,对北伐战争进行全面介绍,对冯玉祥将军在河南、第29军在抗日战争中浴血奋战的事迹等进行详细介绍,使碧沙岗真正成为爱国主义教育基地。

### 健全机构 提炼展示黄帝文化精神标识与精髓

黄帝文化是中华民族独特精神标识的源头性标识,提炼并带头展示黄帝文化精神标识与精髓,是郑州建设华夏历史文明传承创新中心、国际文化大都市和世界华人共同精神家园等国家中心城市文化目标的具体内容。

**市政协委员董建山建议:**

把“鼎新、大公、中和”的黄帝文化精神标识与精髓贯穿黄帝故里拜祖大典活动中,为争取把拜祖大典升格为国家祭拜创造条件。系统整合黄帝故里、具茨山、黄帝宫、裴里岗

遗址、唐户遗址等文化遗址遗迹,构筑以黄帝文化精神标识与精髓解读、黄帝文化展示、黄帝时代体验为一体的华人寻根旅游首选地。在城市规划、建设、管理中积极塑造体现黄帝文化精神标识与精髓的元素和符号。建立健全黄帝故里拜祖大典和郑州黄帝文化发展的组织机构,形成市委统一领导、相关机构牵头推进、有关部门各负其责、全社会共同参与的推进拜祖大典和黄帝文化工作的新格局。

### 探索创新 大力培养养老护理服务专业人才

随着老年人口数量持续增长,家庭功能弱化,照料和护理问题日益突出。如何打造一支数量充足、专业水平高、服务质量好的职业化养老护理队伍?

**市政协委员张晓红建议:**

加大政策支持力度,形成多层次养老护理服务专业人才体系。鼓励中、高职院校开设老年护理、老年服务与管理专业,并加大对投入。减免费用支持现有养老机构人员培训;中、高职院校要以市场为导向,实现

产学研一体化。加强校企合作;加大宣传力度,改变社会对养老护理服务专业人才的偏见。从根本上提高准入门槛和工资待遇。改变养老护理员称呼,改其称为“生活助理”,护理员普遍感到尊重,也更易接受。

张晓红认为,应以“老有所养、老有所为、老有所学、老有所乐”为目标,让老人们晚年更充实、舒心、幸福,儿女们更放心、安心,大力推进养老护理服务专业人才培养是重中之重。

### 提升水平 加强“无主管楼院”物业管理

老旧小区“无主管楼院”因“脏、乱、差”的环境为人们所“诟病”,同时也是“不断满足人民日益增长的美好生活需要”的绊脚石。如何改变老旧小区“脏、乱、差”的环境,提高广大市民的幸福感和满意度?

**沈立承代表民建郑州市委建议:**

加大老旧小区各种设施的改造提升投入,既要加大完善各种公共基础设施的投入,也要对危旧房屋的修

缮、加固给予政策资金支持;加强基层组织建设,倡导老旧小区依法依规成立业主大会、业主委员会,引导业主提高法律意识,加强社区对老旧小区业委会、物业管理工作的日常监督管理;制定奖补和各种优惠政策吸引专业化物业公司进驻;建立老旧小区物业管理基本标准、物业收费基本指导价及考核机制;坚持依法依规、公平公正,推进物业管理进一步法治化。

广告



9元15GB流量  
订购送54元上网费  
(9元/月x6个月)



移动头条抖音包定向流量适用于以下APP:  
今日头条、抖音、西瓜视频、火山小视频、  
悟空问答、懂车帝

发短信6828至10086 一起玩出彩

中国移动 China Mobile www.10086.cn 10086